



扫码
更多精彩
本报
报道

鼓励支持社会资本参与生态保护修复

国办印发意见动员全社会力量参与,构建“谁修复、谁受益”的生态保护修复市场机制

国务院办公厅日前印发《关于鼓励和支持社会资本参与生态保护修复的意见》(以下简称《意见》)。

长期以来,我国一些地区生态系统受损退化问题突出、历史欠账较多,生态保护修复任务量大面广,需要动员全社会力量参与。为进一步促进社会资本参与生态建设,加快推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,《意见》围绕党中央、国务院明确的改革方向,研究设计改革政策措施,从总体要求、参与机制、重点领域、支持政策、保障机制五个方面明确了相关要求。

《意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,聚焦重点领域,激发市场活力,推动生态保护修复高质量发展,增加优质生态产品供给,维护国家生态安全,构建生态文明体系,推动美丽中国建设。

《意见》强调,坚持保护优先、系统修复,坚持政府主导、市场运作,坚持目标导向、问题导向,坚持改革创新、协调推进。《意见》鼓励和支持社会

资本参与生态保护修复项目投资、设计、修复、管护等全过程,明确社会资本通过自主投资、与政府合作、公益参与等模式参与生态保护修复,并明晰了参与程序,鼓励社会资本重点参与自然生态系统保护修复、农田生态系统保护修复、城镇生态系统保护修复、矿山生态保护修复、海洋生态保护修复,并探索发展生态产业。

《意见》提出,从规划管控、产权激励、资源利用、财税支持、金融扶持等多方面释放政策红利,通过生态保护修复与资源开发利用相衔接、资源有偿使用与产权制度安排相结合等政策措施,创新产权激励、释放关联权益,给予财税支持,发挥政府投入带动作用,拓宽投融资渠道,创新绿色金融产品,构建“谁修复、谁受益”的生态保护修复市场机制。

《意见》要求,各地区、各有关部门和单位要加强组织领导,制定完善相关配套政策措施,保障社会资本合法权益,增强长期投资信心;发挥骨干企业的带头引领作用,搭建合作平台,促进各类资本和产业协同;优化监管服务,建立投资促进机制;做好宣传引导,促进全社会关心支持生态保护修复事业,共同推进美丽中国建设。

■据新华社



菊花开,游客来

11月10日,游客在菊花基地观赏盛开的金丝皇菊。当天,通道侗族自治县坪坦乡横岭村举行菊花节文艺交流歌会,吸引了众多湘、桂、黔三省周边村民和游客前来参加。

通讯员 尹序平 摄影报道

杨浩东走访调研中央媒体驻湘机构和省直新闻单位时强调 记录时代精神,传播湖南好声音

三湘都市报11月10日讯 近日,省委常委、省委宣传部部长杨浩东走访调研部分中央媒体驻湘机构和省直新闻单位,共同学习习近平总书记致新华社建社90周年的贺信精神,强调要沿着习近平总书记指引的方向,坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播湖南好声音。

杨浩东先后走访了人民日报社、新华社、中央广播电视台总台等中央媒体驻湘机构,传达了省委的感谢和期望。中央媒体驻湘机构坚持正确舆论导向、坚持服务中心大局,深入反映湖南牢记习近平总书记殷殷嘱托、大力实施“三高四新”战略的生动实践,充分展示三湘大地发展变

化、有力有效引导社会舆论,推出了一批冒热气、接地气、鼓士气的精品力作,为促进湖南各项事业发展营造了良好舆论环境。在调研湖南日报社、湖南广播电视台时,杨浩东要求省直新闻单位贯彻落实省委指示,加强正面宣传和舆论引导,为建设现代化新湖南提供强大精神力量。

杨浩东强调,当前,新闻战线要将贯彻党的十九届六中全会精神作为首要政治任务,积极做好省第十二次党代会宣传,营造良好舆论氛围。要坚持守正创新,开展对象化、分众化、精准化宣传,多推出融媒体产品,做强做优宣传阐释工作,为谱写湖南新篇章凝聚力量、凝聚人心。

■湖南日报全媒体记者 龚柏威

8部门印发意见进一步加强烈士纪念设施规范管理
逐一核实建档造册
应迁尽迁集中管护

退役军人事务部、中央宣传部、中央党史和文献研究院、民政部、文化和旅游部、国家文物局、最高人民检察院、中央军委政治工作部等8部门近日联合印发《关于进一步加强烈士纪念设施规范管理的意见》(以下简称《意见》),切实加强烈士纪念设施规范管理。

《意见》指出,要用心用情用力保护好、管理好、运用好烈士纪念设施这一重要红色资源,明确管理权责、推进归口管理、夯实基层基础、提升综合效能,更好发挥烈士纪念设施弘扬英烈精神、赓续红色血脉的红色阵地作用,以英烈事迹和精神激励广大干部群众奋斗新时代、创造新业绩。

《意见》明确,要强化部门协同,推进规范管理。按照分类指导、因地制宜、利于保护、便于利用的原则,有序逐步推进烈士纪念设施统一归口退役军人事务部门管理。依托英雄烈士保护部门联动协调制度,明确部门责任、整合业务资源、消除管盲区,推动形成保护管理合力。

《意见》强调,要夯实基层基础,实现长效管护。对烈士纪念设施逐一核实、建档造册,精确掌握烈士纪念设施状况和变化,实现信息化、动态化、精细化管理,为开展红色资源专项调查提供基础信息。坚持“应迁尽迁、集中管护”的原则,将零散烈士纪念设施及烈士墓就近迁移到烈士陵园实施有效管护。

迎接党代会 谱写新篇章 ——建言献策

加强公共卫生网络建设

全国人大代表、岳阳市人民医院门诊部主任胡春莲:建立快速便捷、结构合理、功能完善的突发卫生事件预警报告信息网络,为公共卫生事件预警、指挥处理提供信息网络平台。运用大数据、人工智能、云计算等数字技术,在疫情监测分析、病毒溯源、防控救治、资源调配等方面更好发挥支撑作用。

完善儿童重疾医疗保障

城步苗族自治县人民医院妇科副主任医师江丽:建议从加快构建儿童重大疾病医疗保障政策体系、加强儿童重大疾病医疗保障资源的衔接统筹、提高儿童重大疾病医疗保障政策的执行力等方面进行整合协调、科学安排,探索破解儿童重大疾病医疗保障的难题。

营造守秩序的“共享”

益阳市赫山区供销社何

进波:进一步完善对共享电动车的监管措施,明确相关部门对共享电动车的监管职责。推动企业建立更加完善严格的信用积分系统,还可将违规用户纳入政府交通违法平台。加强用户素质宣传教育,共同营造守秩序的“共享”氛围。

安全知识纳入必学课

怀化市鹤城区人民法院刘佳颖:建议省级层面出台相应规章制度,将安全知识教育纳入义务教育必学课程中。现阶段可以在“双减”实施中,将安全知识教育进行专门的辅导,一方面强化中小学生安全意识;另一方面让中小学生学习一些必须的自救方法。

■三湘都市报全媒体
记者 丁鹏志



扫
码
参与建言
献策活动

扎紧暂予监外执行制度笼子 《湖南省暂予监外执行实施办法》出台

三湘都市报11月10日讯 近日,湖南省司法厅会同省高院、省人民检察院、省公安厅、省卫健委联合印发了《湖南省暂予监外执行实施办法》(以下简称《办法》),自2021年12月1日起施行。

《办法》具体规定了暂予监外执行的适用范围、条件、程序、监管机制、判定标准和权益保障等,细化规范了决定批准、调查评估、交付接收、病情复查诊断、收监执行、解除终止和法律监督等程序。

《办法》细化明确了暂予监外执行的提请,法院、监狱和看守所决定、批准的要求,决定机关、执行机关和接收机关移送接收的内容标准,突出了检察机关在关键

节点和必要环节的法律监督。附带了有关法学、医学专家制定《暂予监外执行相关医学问题具体认定参照标准》,对“短期内有生命危险”“久治不愈”“严重功能障碍”等九种情形进行了界定,严格了暂予监外执行相关疾病的诊断认定标准,消除了“三类罪犯”因患高血压、心脏病、糖尿病等疾病逃避社区矫正机构监管的可能性。

《办法》的出台对于落实宽严相济刑事政策,有效保障司法人权,扎紧暂予监外执行制度的笼子,规范暂予监外执行执法活动,不断提升矫正质效具有重要的现实意义。

■湖南日报全媒体
记者 沙兆华 通讯员 邓慧 李栋

■据新华社